三代匠心守一线 共绘节日美画卷

10月1日,铜冠电工公司漆包线分 「未因假期而沉寂,反而更加忙碌。清 晨的阳光透过厂房窗户,照亮了整齐排 列的漆包线,拉丝机、漆包机、烘炉有序 运转,员工们穿梭其间,构成了一幅节 日里最美的劳动画卷。

"60后"的坚守:岗位上的特殊生日

当日,在漆包线拉丝车间,一位身 着深蓝色工装、神情专注的师傅格外 引人注目。他就是1969年10月1日 出生的拉丝机机长王勇胜。从1997 年进入铜冠电工公司,他便与这个岗 位结下了不解之缘,至今已默默耕耘 了28个春秋。

这个国庆节,王师傅依然像往常一 样提前半小时到岗,仔细做好设备点检 准备工作,为一天的生产做好充分准 备。对他而言,今天不仅是一个普通的 工作日,更是他在岗位上度过的又一个 生日。在同事们眼中,他是分厂当之无 愧的"老黄牛",在岗位上勤勤恳恳,任

拉丝是漆包线生产的第一道工序, 直接关系到后续产品整体质量。多年 的经验积累,让王师傅练就了"火眼金 睛",仅凭肉眼就能初步判断拉出的线 材是否符合标准。"王师傅不仅技术过 硬,更把质量意识传给了我们年轻人。" 拉丝工小唐满怀敬意地说。

当被问及国庆节坚守岗位的感受, 王师傅朴实地笑了笑,手上熟练地调整 着设备参数,说道:"干了一辈子,早就 习惯了。看着一根根铜杆在我手中一 点点拉成铜丝,再变成优质的漆包线, 心里就充满了自豪。"

"80后"的担当:技术攻关排头兵

在漆包线涂漆工序,38岁的储诚俊 正全神贯注地盯着漆包机的温度控制 系统。作为该分厂的技术骨干,他主动 承担了国庆期间设备巡检的重任。

"最近天气转凉,温差变化对漆膜 均匀度有影响,我们必须更加细心。"储 诚俊介绍,漆包线涂漆需要经过多次涂 覆和烘焙,每个环节的温度、速度参数 都要精确控制。

上午10点,视频监控系统突然显 示7号漆包机漆膜厚度略有偏差。储 诚俊立即放下手中的工作,迅速前往 现场进行调试。他重新校准涂漆模 具,调整涂料粘度,两小时后指标恢复

"我们生产的漆包线用于新能源汽 车电机,对质量的要求极高,容不得半 点马虎。"储诚俊表示,国庆期间虽然 生产任务重,但质量把关丝毫不能放 松,这是他们的职责所在,也是对客户

"00后"的热忱:新生代的快速成长

2024年入职的小夏,是漆包线分 厂维修班最年轻的员工。这个国庆节, 他主动申请加班,承担起分厂的能耗统 计分析工作。

"刚分到能源管理岗位上时,我连

能耗统计的电表数据都只会机械抄录, 更别提分析了。"小夏不好意思地笑了 笑,"但现在,我已经可以独自完成能耗 分析、采购计划,还能在维修现场搭把 手,帮师傅们分担一些工作。"

今年4月,小夏在统计设备能耗时 发现 T15 漆包机吨电耗比其他机台高 了15%。意识到不对劲,他立即调取 MES系统里的历史记录,仔细对比数 据,终于发现是烘炉加热比出现异常。 他判断可能是加热管损坏,于是迅速联 系维修人员进行更换。更换加热管后, T15漆包机的吨电耗果真降了下来.为 分厂节约了成本。

这个国庆节,铜冠电工公司漆包线 分厂的三代工人们在各自岗位上忙碌 着,他们中有人已坚守数十年,有人刚 刚开启职业生涯。正是这样一代代人 的接力传承,护航了企业持续发展,也 守护了产品质量的生命线。

通讯员 方星宇



10月1日,冬瓜山铜矿操作机房内,集团公司优秀岗位能手、该矿技师曾 林军(中)利用假期"传帮带",对新进大学生员工传授技能,使其快速掌握实 操技巧及岗位适应能力,让新进大学生员工们节日过得更充实。

通讯员 汤 菁 叶玉敏 摄



国庆中秋假期,铜冠冶化分公司动力保全中心设备点检员加强重点设备 的点检监测(如图),及时发现和消除设备隐患,全力保障生产系统稳定高效 通讯员 胡永斌 张惠敏 摄



中秋月满,国庆旗红。小长假期间,冬瓜山铜矿依旧一派忙碌景象。该矿



职工以敬业坚守之姿为生产的高效稳定保驾护航。图为10月3日,该矿选矿 车间实验班职工正在进行选矿试验工作。 通讯员 甘芳芳 朱利明 摄



10月1日上午,金新铜业分公司电铜发货现场,等待装货的车辆整齐排列 (如图)。现场一派繁忙景象。为保障国庆期间的生产销售,该分公司员工主 动坚守岗位,用实干实绩为祖国庆生。 通讯员 李红梅 摄



10月1日,金威铜业分公司员工正在进行铜板带生产作业。国庆假期,该 公司抓住铜板带市场"金九银十"的销售旺季,全力以赴保障订单及时交付。 通讯员 刘国祥 摄

千里之外的节日奉献 国庆中秋"双节"期间,铜冠建安

安装公司施工人员坚守在千里之外的 赤峰金通铜业项目施工一线,用汗水 与奉献书写别样的节日祝福。 10月1日清晨7时,赤峰金通铜

业项目安全员朱思远手中的小喇叭准 时响起:"动火作业前要检查消防设施 是否到位……"24名施工人员整齐列 队,认真聆听这天的安全交底。 在二期酸库区域,6台酸罐整齐

排列,防腐工作已全部完成。与此同 时,管道预制区内,工人们正在进行精 准下料和组对焊接。

"硅整流变压器是净液车间的关 键设备,我们刚刚换好。"当日上午.该 项目部技术员常帅在设备之间来回走 动,弯腰检查每根管线的连接情况,用 工具敲敲管道, 听声音判断连接牢不

慨:"这两个节日本来该和家人团聚. 但项目进度实在不能耽搁……"节前, 该项目部提前做好计划。

国庆节的傍晚,赤峰的秋已有寒 意。该项目部为坚守岗位的工人们 准备了月饼和水果。这个假期,远离 家乡、坚守在赤峰项目一线的该公司 机电安装人用实干和奉献书写着奋

通讯员 谢伟康



筑牢节日安全防线

为强化国庆中秋假期安全生产纪律,严守安全底线,10月1日,铜冠冶化分公司开展假期酒精检测专项检查行动 (如图)。 通讯员 胡永斌 张惠敏 摄

国庆检修忙

当日8时,该公司机动车间排班 室内检修技术交底会正在进行,为即 将展开的井下配电房检修和线路改 造明确每一个安全细节。与此同时, 井下负605米压风房配电房,检修人 员队员进行电气设备检测检查。他 们手持检测工具,小心翼翼检查配电 柜内电气状况,对接触器触点等关键 部位,用锉刀仔细清理后涂抹导电 膏。"每一处缝隙都不能放过。"技术 主办方刚说道。

在井下负635米区域的线路整 改现场,采掘工区电工队长黄毅和队 员先对原有线路进行"拉网式"排查, 精准标记隐患点。按照"火线、零线、

地线"规范排序布线,接头缠牢,扎带

在该公司井下负270米中段,负 责人廖先奎带领几位同事挑战更换5 号高压配电柜内电流互感器。在极其 狭小的操作空间里,安装团队默契协 作:三人平稳搬运,两人在柜侧稳稳托 住设备,借助工具微调角度。廖先奎 半蹲在前,精准引导互感器避开障碍, 对准接口。最终,凭借娴熟技艺与紧 密配合,难题被成功攻克。

经过连续奋战,10月4日,该公司 机动车间负责的龙门山主井4×1.6米 提升机4根首绳更换作业圆满完成, 确保了这条矿山"咽喉要道"的安全

通讯员 王卫华 王学海

中秋月圆映初心

10月6日中秋节。金冠铜业分 公司双闪冶炼车间的两台闪速炉正 开足马力,高效运转,展现着别样的

"大家先明确今天的重点任务, 闪速熔炼炉温度需稳定在1290摄氏 度±10摄氏度,闪速吹炼炉渣需要每 小时取样检测,所有仪表数据必须实 时记录,8时30分前完成交接班巡 检!"当日7时50分,该车间闪速炉二 班班长徐勇在班前会上要求:"高处 作业必须双钩挂牢安全带,临时用电 线缆要架空或穿管保护,动火作业前 必须检测可燃气体浓度。"

熔炼炉前,通红的炉火照亮了员 工们的脸庞。党员突击队成员江寻正 手持测温仪,弯腰贴近炉体检测温度,

汗水顺着安全帽带滑落,他却丝毫不 敢分心。仪表柜前,青年员工杨润正 逐行核对数据,他手里的笔记本上密 密麻麻记着参数范围,遇到波动较大 的数值,立刻掏出对讲机联系中控室。

中午12时,该车间安坏员李善俊 带着月饼来到岗位。他一边分发慰 问品,一边抽查班组安全台账:"最近 节假日车流量大,大家骑电动车要戴 好头盔,开车别超速、别疲劳驾驶,平 平安安才是过节!"

夜幕渐深,中秋的月亮升至中 天。该车间的灯光与炉火交相辉 映。这个中秋,该车间员工们没有与 家人团聚,没有节日休假的轻松,却 有保障生产的自豪。

本报记者 陈幸欣 通讯员 吕俊

岗位庆华诞

全力保障企业生产链的稳定运行。 10月3日上午,在该中心冶化 站辅料瓜子片检验现场、球团抗压 实验机前、车上取样点和球团转鼓 机旁,随处可见该中心员工们忙碌 的身影。身着工装、佩戴防护眼镜 的他们,正专注地进行取样、检测 和数据记录。与此同时,该站计量 班员工认真进行磅秤点检、仪器校 验,确保计量设备的准确可靠,为 原料采购和产品销售提供精准数据 支撑。

在该中心金隆站,国庆节当天,

国庆中秋"双节"期间,质检中 冷铜检验班全体人员准时到岗,有 心冶化站的员工们依然坚守岗位, 序开展原料检验工作。钻样间内, 10月1日上午9时,该站员工施亚 佩戴着防尘口罩,脸庞沾满灰尘,正 认真工作。集装箱、船运铜精矿及 各类辅料的检验工作有条不紊地进 行着。员工朱寿舟节前原本计划陪 伴家人出游,但当听说检验任务需 要他留下时,他毫不犹豫地选择了 坚守岗位。

> 在金隆站计量班和电铜检验班, 当日,女员工们认真对磅秤进行点检 校验,仔细检查各项仪器运行状态, 为生产提供了可靠的数据支撑。

> > 通讯员 潘国舜 王延进

他们在工地为祖国庆生

10月1日8时,铜冠建安安装公 司承接的铜冠(庐江)矿业公司尾矿细 砂过滤项目安装工程现场,施工人员 正在忙碌。

铜冠(庐江)矿业公司项目现场, 该项目经理陆志锋正在与电工班员工 搬运桥架支架。"一、二、三,起!"几人 齐声喊着号子,稳稳地把支架扛上肩 头。车间内部,几名电工有序配合着

铺设电缆。 9点30分,作业人员正在给15 米×3.5米的压滤机卸料漏斗"量体裁 衣";三楼的位置是精度要求最高的压 滤机安装现场。这类大型A类设备 的安装任务,是由集团公司首席钳工 技师倪晓宏和他负责的钳工班组承 担。自今年8月25日起,该班组就开 始安装这台设备,从基础底板到中梁、 端梁,再到侧梁,一步步推进,如今设 备已初步成型。预计几日内便能完成 具体功能部件的安装。

"截至10月1日,我们已完成压 滤机主体安装、综合管网尼龙管道安 装、高低压柜安装及室外电缆桥架支 架安装等关键节点,为后续设备联动 调试打下坚实基础。当前,1#皮带 安装、室内钢衬尼龙管安装等作业正 按计划稳步推进"陆志锋介绍。

当日11时,施工现场,紧张有序 的作业还在继续。通讯员 庆文强

节日里的"工装蓝"

有一种表白是"节日我在岗";有一 种担当是"始终在坚守"。国庆假日 里,在远离铜陵市区百公里以外的铜 山铜矿分公司生产现场,一群身着蓝 色工装的身影,忙碌在自己的工作岗 位上,他们用"工装蓝"诠释了矿工的 责任和担当。

10月1日一大早,铜山铜矿分公司 综合楼,铿锵有力的安全宣誓声从各基 层单位的派班室内传出。运转车间派

班室里,该车间主任胡银兵在安排好当 天的生产任务后强调,"越是在节日里, 我们越要绷紧安全这根弦。"随后他与 工友们一起来到新副井乘罐大厅。大 厅内,近20名等候罐笼的员工正排队 进行着下井前的安全知识答题,胡银兵 也不例外地加入了答题队伍中。

上午9时许,铜山铜矿分公司新主 井提升系统作业现场,焊花四溅,低沉 的敲打声不断回荡。该公司运转车间

高级技师姚成忠与工友们在对提升系 统箕斗磨损的衬板进行更换。"起吊! 慢一点,向左微调……"姚成忠拿起对 讲机与信号工核对基斗停止位置,当基 斗平稳停止在提升平台上方后,钳焊工 叶明聪拿起早已准备好的角钢,将基斗 与提升平台固定,防止在更换衬板过程 中基斗晃动。

10月也是四季度的首月,意味着 全年目标任务迎来决胜的关键时刻。

铜山铜矿分公司选矿车间作为支撑矿 山生产和保障产品的"硬核"力量,车间 设备的维保需求愈加迫切。在国庆假日 期间,该公司利用系统备矿间隙,对选矿 设备各类"卡脖子"问题,开展设备维修 与保养,车间各工段检修现场,处处都是 检修人员忙碌的身影。他们用满身的汗 水、油渍和专业技术帮助设备恢复"体 能",更为节后顺利生产提供了有力的设 备保障。 通讯员 张霞